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Pasivna volilna pravica uiitellev 
Čim je bil razglašen zakon, na podlagi 

katerega se bodo vršile predstojeće občin-
ske volitve, zakon, kateri ućiteiiem zanika 
pravico, da bi bili izvoljeni v občinske za-
stope, se je polastila vsega učiteljstva v 
naši deželi živa agitacija, ki je stremila za 
tem, da bi v tem oziru ostalo pri starem, 
to je, da bi učitelji lahko prišli v občinske 
zastope. Umevna je ta agitacija in učitelj-
stvo pri tem ni zastopalo samo svojih 
stanovskih interesov, ampak, zvesto si 
svojih sporočil, tudi interese občin in na-
roda. To velja toliko za nase kolikor za 
italijansko učiteljstvo. 

Italijansko učiteljstvo je tudi napravilo 
vlogo na Osrednji urad za nov- pokrajine 
v Rimu, ni j bi se v tem oziru. z novim za-
konom kaj ukrenilo glede učiteljev. Vloge 
je podpiral poslanec Btlucagiia, ki je te 
dni, kakor posnemamo po v-Piccolo della 
Sera- od 3. t. m., dobil od senatorja Sa-
late jako ljubeznivo pismo z dolgimi raz-
laganji, na koncu katerega pa stoji odlo-
čen ne. Zakaj ekscelenca Salata noće dati 
učiteljem pasivne volilne pravice? On, ki 
tako izborno pozna razmere nase dežele 
in dobro ve, kakšen velik faktor je uči-
teljstvo posebno v malih krajih naše po-
krajine! Imamo kraje, kjer je učitelj edini 
izobraženec in kjer bi bilo pred vsem v 
interesu naših izmozganih občin, da pride-
jo taki možje v občinski zastop. Ekscelen-
ca Salata je dobro vedel, da akcija uči-
teljstva nima namena zastopati v prvi vr-
sti stanovskih interesov, ampak, da hoče 
pomagati svojim občinam. Zakaj torej ta 
odločni ne? S tem, da bi se v naši pokra-
jini dala učiteljem pasivna volilna pravica, 
bi se dalo učiteijstvu moralno zadoščenje in 
obenem prilika, da se dejansko udeleži 
javnega življenja, kar jc navsezadnje iako 
inteligentnemu stanu potreba in dolžnost. 
Na ta način bi se dali mnogim obcinaia 
izvrstni svetovalci in župani. Pred vsem 
nam Jugoslovenom bi se dala s tem mož-
nost, da vsaj pri upravljanju občin delo-
ma prebolimo strašno pomanjkanje inteli-
gence, ki je gotovo tudi v prvi vrsti uspeh 
Sala tove politike. Ali se je mogoče sen. 
Salata bal, da bi trpela šoia, če bi učitelj 
včasih sedel tudi v občinskem domu? Mi 
Jugosloveni vemo, kako so šole na srcu 
senatorju Salati; tudi italijansko učitelj-
stvo mu v tem oziru začenja že peti »sla-
vospeve«. Na vsak način, Salata ni hotel. 
Čas bi bil že, da enkrat konča to stanje, 
da en sam človek odloča v vprašanjih, ki 
so za cele pokrajine življenske važnosti. 
Dogaja se sicer marsikaj, toda v srednjem 
veku vendar nismo več. 

Senator Salata je imel s svojim »ne* ja-

sen cilj pred očmi Ni mu šlo za jto, — o 
tem smo trdno prepričani — da bi uČitelj-
stvo prisilil, naj posveti vse svoje moči 
edino le šoli. Vestnost našega učiteljstva 
v tem oziru je znana. Ako so naše ljudske 
šole na tako dobrem glasu, ne gre za to 
niti v najmanjši meri zasluga senatorju 
Salati in njegovemu osrednjemu uradu, 
temveč našemu vrlemu učiteijstvu, ki se 
zaveda važnosti svojega položaja in dol-
žnosti svojega poklica. Tisti »ne* senatorja 
Salate pomeni nekaj drugega. Učiteljem 
tudi ni vzel oasivne volilne pravice radi 
tega, ker bi bil s tem hotel dati učiteij-
stvu moralno zaušnico in ga ponižati pred 
ljudstvom, temveč predvsem radi tega, 
ker je hotel oropati naše ljudstvo najdra-
gocenejše pomoči, ki mu je neobhodno po-
trebna posebno sedaj v dobi prehoda iz-
pod ene vladavine pod drugo. S tem svo-
jim korakom je senator Salata jasno do-
kazal, da jo maha in da jo hoče mahati po 
tisti poti, ki bi pripeljala do kitajskega 
zida med našim ljudstvom in njegovim ra-
zumništvom. Ako je obenem mahnil po 
pravicah italijanskih učiteljev, je to le 
spretna pretveza, ki že po zaslugi razmer 
ne more škodovati italijanskemu delu naše 
dežele. 

/Učiteljki list« od 16. decembra 1921. je 
objavil o tej zadevi daljši članek, v kate-
rem pravi med drugim: »Izven dvoma je, 
da bi učiteljevo delo na javnem forumu ne 
bilo škodljivo ljudstvu. Učitelj je že po 
svojem poklicu zdrava osebnost v javno-
sti, težko pristopen korupciji in sovražnik 
nepoštenosti. Tak človek bi bil živa po-
stavka tudi v delokrogu občinske samo-
uprave ter bi s svojim nravnim zdravjem 
in smislom za duh napredka koristil naj-
širjim slojem. Če tedaj vlada izloči uč«-
telja iz javnega življenja, ve dobro, zaka« 
to dela. Ne le da mu stiska itak ozki 
kro<* pravic, da ga skuša s špansko steno 
ločiti od ljudstva, marveč hoče paralizi-
rati tudi njegov zdravi vpliv v javnosti, da 
bo gnilobi lažje delo.* 

Podpisujemo z obema rokama te bese-
de in s tem je označeno tudi naše stalisče 
glede tega vprašanja. Ako se do sedaj z 
njim nismo bavili, je to pripisovati naši 
obzirnosti do prizadetih samih. Hoteli smo 
prepustiti vprašanje uradnemu glasilu 
»Zveze slovanskih učiteljskih društev v 
T rs tu k, da bi tako ostalo v okviru čisto 
stanovskih zadev, zavedajoč se, da bi vsa-
ka politična primes upravičenim zahte-
vam učiteljstva spričo znanega razpolože-
nja odločujočih činiteljev morda utegnila 
biti na kvar. 

industrijo Belotti poslal predsednikom 
borz v Rimu, Napolju, Milanu, Turinu, Ge-
novi in Firenzi sledečo brzojavko: Obveš-
čen sem, da so borzni agenti sklenili, da 
zapustijo borzo, ker vlada ni ugodila nji-
hovim zahtevam. Pozivam Vas, da poskr-
bite, da se bodo predpisi zakona spošto-

(3141) in Radovljica (3887), Perutnine iz-
kazujejo največ okr. glav. Murska Sobota 
(149.200), Ptuj (122.142) in Maribor 
(105.974 in panjev največ Murska Sobota 
(4932), Ljubljanska okolica (4927) in Ma-
ribor (4245). 

Nemčija dobavi Jugoslaviji lokomotive 
BELGRAD, 4. Ministrstvo saobračaja je 

sklenilo z Nemčijo pogodbo glede dobave 
lokomotiv in železniških vozov na račun 
vojne odškodnine. Po tej pogodbi ima 
Nemčija dobaviti okoli 1000 lokomotiv za 
brze in tovorne vlake, dalje okoli 5000 to-
vornih vozov, zaprtih in odprtiii ter več 
cistern za petrolej. 

Pogajanja z železničarji 
BELGRAD, 4. Minister saobračaja An-

drija Stanič je vodil pogajanja z delegati 
žeiezničarskih organizacij. V vladnih kro-
gih pričakujejo, da se pogajanja ugodno 
končajo. V glavnem se priznava opraviče-
nost zahtev železničarjev glede izboljšanja 
njih gmotnega stanja. 

Stanje Narodne banke 
BELGRAD, 4. Po zadnjem izkazu se jc 

množina bankov 
za svoto 22,451 
narjev. Istočasno 
podlaga za 20,175.728.84 na 405,144.455.24 ®J .. • -^ a glasijo za bankrotirane. 

Določbe za zavode, katerim je bil dovoljen 

pristali, da se 
nemškega blaga. 

začasno ustavi prevažanje 

F r a n c i j a 
Prihajanje zavezniških delegatov 

v Cannes 
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napravil red ; kakorkoli, predvsem pa, ako Damolia o«. ) s P r e n , s v u Kom. predvsem pa 
se pojavi iz osebnih namenov, se mora 
udušiti. Opozarjam vas, da se morajo po-
vzročitelji nereda izključiti iz borze na ne-
določen čas v smislu čl. i . zakona od 20. 
marca 1913. št. 272., in to brez kvari za 
nadaljnje kazni in morebitne nove korake. 
Zanašam se, da se bodo borzni agenti za-
vedali svoje kočljive naloge in da ne bodo 
delali novih iežkoč, ko sta se v deže'o 
že povrnila mir in redno delo. Prosim po-
trdilo prejema. Minister Belotii.c: 

Ta okrožnica le v zvezi z včerajšnjo 
sejo ministrskega sveta, na kateri se je po-
novno sklenilo, da se vlada ne bo vtikala 
v vprašanja, ki proizhajajo od privatnih 
kupčij. Kdor je kupil za konec decembra 
akcije Italijanske eskomptne banke, jih 

Jugoslavija 
Nova ministra za vojna in vnanje posle. — 

Spalajkovič poslanik v Panzu 
BELGRAD, 4. Na predvčerajšnji seji 

ministrskega sveta je poročal ministrska 
predsednik Pašič, da je za vojnega mi-
nistra izbran general Miloš Vašič, koman-
dant l. armije v Novem Sadu. Ministrski 
svet je bil soglasen glede njegovega ime-
novanja. 

Dalje je Pašič izjavil, da obdrži posle 
ministrskega predsedstva, dočim odlaga 
vodstvo zunanjega ministrstva. Za 

\ njega ministra je predlagan minister 
razooloženju dr. Momčilo Ninčič. 

zuna-
na 

državniki poveličevali politiko za prven-
stvo na Jadranskem morju. Nihče pa m 
nastopil tako odločno kakor markiz Della 
Torretta. Po njegovem delu je postala Al-
banija pravi itaSjanski protektorat in je 
Italija tam zavzela prvo mesto. Italija je 
vsilila Mali ententi dogovor, sklenjen v 
Benetkah in pripravlja z Grčijo drzen ma-
never, ki je vezan z velikim rizikom. Ita-
lija gotovo računa z zagatami nasledstve-
nih držav, ki so zelo realne, predvsem v 
kolikor gre za državo Srbov, Hrvatov in 
Slovencev, iz katerih zagat pa se ne smejo 
izvajati napačni sklepi. Na dan, ko bodo 
Slovani razumeli, da je njihov izhod na 
Jadranu ogrožen, morda še bolj nego je 
bil 1. 1914., bi se lahko dvignili in bi se . . . . . rj - - -i io ^ > bii i 1V14., cu se lanKO avignin m oi se Na isti seji je Pasic naznanil, <k je za z b u < m n j i h o v b o . ; c v i l i z n a č a j . N a 

poslanika v Parizu nnenovan g. dr^Miro- ^ ^ ^ ^ ... d o č e n c i d c 
slav Spalajkovtc, biv^i poslanik na ruskem j ^ 
dvoru v Petrogradu. Ministrski svet je to 
imenovanje odobril. 

Francoski listi o šibeniških dogodkih 
PARIZ, 4. Agencija »Radio« javlja iz 

Prage: Neki praški list je objavil izjave 
jugoslovenskega poslanika v Pragi Vošnja-
ka in italijanskega odpravnika v Pragi 
grofa Sbarbora o šibeniških dogodkih. Oba 
sta izjavila, da imajo šibeniški dogodki sa-
mo lokalno važnost in da ne bodo imeli no-
bene posledice za bodočnost. Ni govora o 
italijanskem ultimatumu zaradi incidenta, 
pri katerem so prizadeta samo dalmatin-
ska obiastva. Poslanik Vošnjak je izjavil, 
da se Jjgoslavija drži strogo mirovne po -
godbe in da zahteva od Italije, naj izprazni 
tretjo dalmatinsko cono. To izpraznitev 
jemlje kot glavni pogoj za sklenitev trgov-
ske pogodbe in dogovorov glede luke Ba-
roš. Ne more se misliti - - j e dejal Vosujak 
— na vzpostavitev rednih odnošajev, po -
sebno v kolikor gre za Reko, dokler se ne 
izvrši izpraznitev, ki jo zahteva Jugosla-
vije.« 

Neka francoska agencija posnema tudi 
pogovor, ki ga jc dovolil italijanski posla-

pravicnega ravnoiezja.:: 
»Figaro govori prikrito, toda ravno za-

radi tega tem bolj odkrito. »Franciji ne 
ostaja drugega — pravi list — nego, da za-
želi iz dna srca, da bi se ta incident rešil. 
Upajmo, da se mi Francozi ne bomo ni-
kakor vtikali v to zadevo. Naši. poizkusi 
posredovanja med Italijo in Jugoslavij i 
nam prinašajo malo sreče. To pa nas nika-
kor nc ovira, da bi ne poudarili to-le: »Če 
bi bili francoski mornarji ali vojaki vme-
šani v incidente, podobne onim v Šibeni-
ku, bi del italijanskega časopisja zagrmel 
proti francoskemu imperializmu.« 

Število živine v Sloveniji 
BELGRAD, 4. Ministrstvo socialne po-

litike je začelo objavljati tudi podatke o 
štetju živine. Do sedaj je že p&polnoma 
izdelana statistika za Slovenijo. 

Po štetju od 31. januarja 1921. ima Slo-
venija sledeče stanje domačih živali: 

Vsa Slovenija skupaj (seveda brez lo-
gaškega okrožja, za Časa Štetja še okupira-
nega po zaveznikih ima goveje živine 
478.105 glav in 16 bivolov ,konj 58.438 glav 
in poleg tega 128 mezgov in mul ter 381 
oslov. Prašičev se je naštelo 302.581, ovac 

felioslovažka 
Milleraad vabi predsednika Masaryka 

v Francijo 
P R A G A , 4. »Tribuna* naznanja, da je 

povabil Millerand predsednika Masaryka 
na obisk v Francijo. 

Poljska 
Poljski petrolej za Italijo 

GDANSKO, 4. Iz tukajšnje luke je od-
plui parnik z 2500 tonami petroleja polj-
skega izvora. Petrolej - je namenjen za 
Italijo. To je prvi tovor italijanskemu trgu 
tako potrebne in važne sirovine. 

I t a l i j a 
Moratorij raztegnjen tudi na nove pokra-
jine. — Začasna izprememba meja neka-

terih občin v Julijski Krajini 
RIM, 4. Ministrski svet je na včerajšnji 

seji odobril te-le ukrepe, ki so posebno 
važni za nove pokrajine: 1. načrt kraljeve-
ga odloka, s katerim se razteguje na nove 
pokrajine odlok-zakon od 28. decembra 
1921 št. 1861 o raoraoriju. Besedilo tega 
odloka zakona je bilo sestavljeno spora-
zumno med ministrstvom za industrijo in 
centralnim uradom za nove pokrajine. 

Razen tega je bil odobren: 2. načrt kra-
ljevega odloka, 9 katerim se začasno iz-
premeni obseg nekaterih občin v Julijski 
Krajini, in sicer spričo novih meja italijan-
skega kraljestva in spričo drugih vzrokov 
državno-narodnega značaja. 

Odobren je bil tudi: 3. načrt kraljevega 
odloka, s katerim se odgodi k večjemu za 
štiri mesece rok za občinske volitve, do-
ločen v odloku-zakonu od 31. avgusta 
1921, in sicer za one občine, pri katerih 
se bodo primenile določbe gornjega odlo-
ka št. 2. Ta odlok poverja generalnemu 
civilnemu komisarju nalogo, da določi čim 
prej rok za volitve v občinah, katerih ob-
seg bo začasno izpremenjen. 
Polažaj » Eskomptne banke«- — Vprašanje 

likvidacije na borzi 
RIM, 4. Včeraj se je ministrski svet zo-

pet bavil z vprašanjem »Eskomptne ban 

meratorij 
RIM, 4. »Gazzetta ufficiale« je objavila 

la-le odlok: Čl. 1. Če zavod, kateremu je 
bila dovoljena poraba čl. 1. odloka-zakona 
od 22. 12. 1921. št. 1861, ki vsebuje izpre-
membo trgovskega zakonika z ozirom na 
preventivni konkordat, daja kredit in 
sprejema dopozite, se morajo nadomestiti 
njeni upravitelji s komisarji. Sodišče mora 
to ukreniti takoj, ne da bi moralo prej 
zaslišali komisijo upnikov. 3. Če so imeno-
vani trije sodni komisarji, se lahko imenuje 
še četrii, kateremu se laikko posebej po-
verijo tehnične operacije glede upravlja-
nja zavoda. To imenovanje mora biti odo-
breno od sodišča. ČL 3. V slučaju imeno-
vanja četrtega komisarja se bo sklepalo 
po večini. V slučaju enakega števila gla-
sov za in proti odločuje predsednik ko-
misarskega zbora, ki ga imenujejo komisa-
rji sami izmed sebe. ČL 4. Zaplenitev pre-
moženja upraviteljev ukazuje vedno so-
dišče, ko gre za družbo, ki daja kredit in 
sprejema depozite, izvzemši slučaj, da so-
dišče spozna, da ne gre za primenitev do-
ločeb čl. 5. kr. odloka od 28. 12. 1921. ČL 
5. Ukrep sodišča, sklenjen na podlagi čl. 
5., se lahko uradno izpremeni na podlagi 
novih ugotovitev na podlagi prošnje priza-
detih. Čl. 6. Ta odlok bo predložen parla-
mentu, da se izpremeni v zakon, in bo sto-
pil v veljavo na dan. ko bo objavljen. 

»Idea Nazionale« in šibeniški dogodki 
RIM, »Idea Nazionale^ se bavi v ostrem 

Članku s šibeniškimi dogodki in s protiita-
lijanskim gibanjem v Jugoslaviji in prihaja 
do zaključka, da se vsa protiitalijanska 
propaganda vrši zaradi notranje politike. 
Jugoslavija bi hotela po mnenju rimskega 
lista razen tega izkoristiti šibenske do-
godke, da se izogne izvršitvi določeb ra-
pallske pogodbe. Zahteva se izpraznitev 
tretje dalmatinske cone, odstranitev ita-
lijanskih ladij iz dalmatinskih obrczii'h 
voda in medzavezniško posredovanje za 
rešitev sedanjega položaja. 

»Opozoriii se mora — nadaljuje list — 
na to, da naša vlada ne more dovoliti, da 
se da tej zadevi mednarodni značaj, Iti bi 

Dameha, da se udeleži konference. Isto-
časno bo odpotoval tudi minister Raineii 
v spremstvu nekaterih italijanskih zastop-
nikov, ki so se udeležili konference v Pa-
rizu. V Cannesu se bodo nadaljevala dela, 
začeta v Parizu in odgodena, da se da čas 
zavezniškim vladam v nekaterih vpraša-
njih. 

LONDON, 4. Lord Curzon je odpotoval 
včeraj v Cannes v spremstvu nekaterih 
funkcionarjev v ministrstvu za vnanje 
stvari. 

o D a n e s i e prispel sir James 
tJroad Bary, angleški delegat pri komisiji 
za odškodnino. 

PARIZ, 4. Ministrski predsednik Briancl 
je odpotoval snoči v Cannes. Minislislcega 
predsednika spremljajo Lcucheur, mini-
ster za osvobojene kraje, Laroche, ravna-
telj političnega oddelka pri ministrstvu 
vnanjih stvari, tajnik poslaniškc konferen-
ce Marsigli in drugi funkcionarji. 
Vest o sporazumu med Francijo in Japon-

sko glede Sibirije zanikana 
WASIiINGTON, 4. Francoski odposla-

nec na washingtonski konferenci Sarraut 
je poslal državnemu tajniku Hughesu pi-
smo, v katerem zanikuje vest, češ da ima 
Francija pogodbo z Japonsko glede Sibi-
rije. Hughes je odgovoril, da ga veseli, da 
so vesti neresnične, in da je s tem porav-
nana. 

Otvoritev irske zbornice. — Razprava o 
angleško - irski pogodbi 

DUBLIN, 4. »Dail Eireann« je danes 
zopet otvoril svoje zasedanje po počitku, 
ki je trajal od 22. decembra. Začela se je 
takoj razprava o angleško-irski pogodbi. 
Med nasprotniki pogodbe je govorila go-
spa Markiewiez, članica parlamenta, ki je 
vedno kazala mržnjo proti Angliji. Drugi 
poslanci so poudarjali, da je dežela za 
odobritev dogovora, izvzemši mesto Kork, 
ki jc še vedno trdnjava sinfajnovcev. Gla-
sovanje se bržkone ne bo vršilo pred če-
trtkom ali petkom. 

Ogrska 
Zavezniške čete zapustile Šoprouj 

BUDIMPEŠTA, 4. Zavezniške čete so 
zapustile Šopronj, ki so ga, kakor znano, 
po ljudskem glasovanju prevzela madžar-
ska obiastva. 

Dnevne vesti 

ke« in s splošno bančno krizo. Glasom a - pooblastil tujce, da lahko posredujejo 

nik v Belgradu grof Manzoni poročevalcu osiov. 
ljubljanskega Jutra. (Glej včerajšnjo Edi- 75.008, a koza 23.610. Resultati glede pe-
nost- —- ur.) 

Francosko časopisje se medtem se ved-
no bavi s posledicami šiberaških dogod-
kov. r-Ne moremo verjeti, da bi moglo priti 
do skrajnosti — piše Journalc — pred-
vsem, ker kaže belgrajska vlada mnogo 
previdnosti. Belgrajska vlada si pridržuje 
pravico, da prepusti rešitev spora vele-
vlastim in Zvezi narodov, toda delna reši-
tev ne bo preprečila, da se spor ne ponovi 
ob prvi priložnosti. Niso manifestacije in j 
neredi, ki tvorijo resnost položaja, tem-
več trajna kriza, katere vzrok ni Še pre-
več gotov. Izvzemši grofa Sforzo, ki je pla-
čal svoj posredovalni program z naglo iz-
gubo svoje popularnosti, so vsi italijanski 

rutnine so sledeči: kokoši 1,010,564, gosi 
14.988, rac 12,849, pur 17.421, torej vse 
perutnine skupaj 1,055.822. Naštelo se je 
naposled 59.502 panjev čebel. 

Kar se tiče resultatov po okrajih, se je 
v absolutnih številkah naštelo največ go-
veda v okrajnih glavarstvih Murska Sobo-
ta (54.003 glav), Maribor (47.769) in Ptuj 
(43.323). konj največ v glavarstvu Ljubljan-
ska okolica (6030), Ptuj (5828) in Murska 
Sobota (5314), prašičev največ v glavar-
stvih Murska Sobota (41.940), Ptuj 
(39.173) in Maribor (39.120), ovac največ 
Slovenjgradec (13.031), Radovljica (8171) 
in Prevalje v Mežiški dolini (7096), koza 
največ Maribor (3356). Slovenjgradec 

gcncije » Voltac je ministrski svet obširno 
razpravljal o posledicah moratorija. V za-
četku so bili vladni krogi prepričani, da si 
bo »Eskomptna banka* vsled moratorija 
hitro odpomogla, tako da bi v najkrajšem 
zopet odprla svoje urade. Toda sedaj pre-
vladuje prepričanje, da bi dosledno izvaja-
nje odloka o moratoriju doseglo ravno na-
sproten cilj in da bi morala > Eskouiptna 
banka- ostati zaprla precej časa, kar bi 
zelo škodovalo banki sami, njenim upni-
kom in italijanskemu kreditu. Vsled tega 
mora vlada misliti sedaj na nove odredbe, 
ki bi bolje odgovarjale sedanjemu bančne-
mu položaju. 

Dočim je moratorij v Italiji imel to do-
bro posledico, da je zadržal likvidacijo 
»Eskomptne banket, je položaj njenih po-
družnic v inozemstvu zelo kočljiv in ne-
varen, ker v inozemstvu ni bil proglašen 
moratorij in se radi tega posamezne po-
družnice ne morejo sklicevati nanj. Vsled 
tega je proglasila podružnica v Braziliji 
bankrot. V težkem položaju se nahaja tudi 
podružnica v New Yorku, kajti tudi v Ze-
dinjenih državah ne velja moratorij. Ame-
riška obiastva so urade newyorške po-
družnice dala uradno zasesti in sledila je 
prisilna likvidacija. Ravno tako je težak 
položaj podružnic v Franciji, toda upa se, 
da bo italijanska vlada izposlovala od fran-
coske vlade kake prehodne naredbe, s ka-
terimi bi se likvidacija odvrnila. 

Vprašanje likvidacije na borzah se je v 
zadnjih dveh dneh tudi še bolj zamotalo. 
Včeraj so bili pri državnem podtajniku 
Bevionu zastopniki italijanskih borz in so 
predlagali vladi, naj izda nov odlok, s ka-
terim bi se likvidacija odložila do 31. ja-
nuarja. Ta predlog so utemeljevali, češ da 
je velika nevarnost, da bi delnice »Es-
komptne bankec, ki so bile prodane, sploh 
ne bile dvignjene. Na drugi strani pa ja-
vlja agencija »Štefani«, da je minister za 

'šibeniških dogodkih, kateri se tičejo "samo 
interesov in časti Italije. Poudariti se mo-
ra, da so ti incidenti in nameni, ki jih po-
navlja Pašič, taki, da nas morajo prei>ri-
čati o potrebi dosege §vseh jamstev, pre-
den se izprazni tretja cona in preden se 
opuste tako neobhodno potrebni varnostni 
ukrepi, kakor je prisotnost vojnih ladij v 
Šibeniku in Splitu.« List zaključuje z za-
htevo, da naj italijanske vojne ladje osta-
nejo v jugoslovenski Dalmaciji dokler bel-
grajska vlada ne da zadoščenja in dokler 
se ne odloči na drugačno postopanje nego 
doslej. 

Vojna med fašisti in komunisti 
RIM, 4. Vkljub strogim vladnim nared-

bam se spopadi med fašisti in komunisti 
množijo s strahovito naglico. Novoletna 
vojna se je začela v Bolonji, kjer so lašisti 
vdrli v dvorano, kjer se je vršila neka ko-
munistična prireditev, in vrgli bombo. Zdi 
se na splošno, da so dosegli spopadi naj-
hujšo obliko v Romanji, katere mesta 
pozorišče krvavih pobojev. Medtem ne 
zaostajajo mnogo tudi druga mesta. V 
Benetkah je prišlo včeraj do precej resnih 
spopadov. Tokrat pa so baje obiastva iz-
vršila svojo dolžnost. 

Velik požar v tvornici »Fiat« 
TURIN, 4. Včeraj je izbruhnil v zalogi 

bencina tvornice »Fiat« požar. Požar se je 
naglo razširil in sledila je močna eksplo-
zija. Mnogo delavcev je bilo pri eksplo-
ziji vrženih na tla in ob zid. Škode je za 
okoli en miljon lir. 

Prevažanje nemi V j živine v Italijo 
ustavljeno 

RIM, 4, Z ozirom na vest, da je Nemčija 
zakasnila z izročevanjein živine Italiji, na-
znanja nemško poslaništvo, da se je skle-
nilo ustaviti prevažanje blaga, ker se je 
ugotovila pri blagu nalezljiva bolezen. 
Tudi Francija in Belgija sta z ozirom na to 

Ne poznajo nas! Bilo je pred kakimi tri-
desetimi leti, ko jc dr. Gustav Grcgorin 
odprl v Trstu svojo odvetniško pisarno. 
Italijanski javnosti — a tudi javna glasila 
so izražala tako mnenje — ni hotelo v 
glavo, kako da bi mogel slovenski odvet-
nik živeti in izhajati tu v Trstu. Ugibali 
so sem in tja. Niso sicer trdili, da tu ni 
Slovencev, ali po njihovem mnenju so bili 
to po veliki večihi neizobražena masa in 

j berači; a kar je imovitnikov, vendar ne 
bodo poverjali zastopstva svojih koristi 
kakemu slovenskemu odvetniku, ne bodo 
hoteli, da bi jih odvetnik zastopal v je-
ziku, ki tu ni priznan. Tako so ugibali in 
so slednjič prišli do zaključka, da bo dr. 
Gregorin panslavisttčen emisar, da ga bo-
do vzdrževali — ruski rublji! In prosimo: 
trko neslanost so pisala celo tudi javna 
glasila. Pozneje so jih seveda poučila dej-
stva, da je naš živelj v mestu in v zaledju 
tako zaveden in gospodarski tako jak, da 
lahko da zadosti dela tudi več slovenskim 
odvetnikom. In dogajalo se je potem še 
nekaj hujšega, da je namreč tudi marsikak 
italijanski meščan iskal pravne pomoči pri 
— »paslavističnih emisarjih^;. In ti sloven-
ski odvetniki so, oprti na voljo ljudstva, 
korak za korakom uveljavljali naš jezik 
na sodnijah in drugih oblastih. V začetku 
so sicer nasprotniki hrupeli, češ, da ljud-
stvo noče slovenskega uradovanja; ko pa 
so videli, da našega ljudstva niso poznali 
in da je resnica drugačna, kakor so si jo 
oni predstavljali, so se začeli vdajati in so 
laški odvetniki mirno podpisovali tudi slo-
\cnske zapisnike. — Nekoč je bil piscc 
teh vrstic v n.-ki laški družbi. Razgovor 
se je zasukal na petje — italijansko in 
drugih narodov. J g tu je nekdo menil, da 
si niti ne mor-- misliti, da bi imeli Sloven-
ci svojo glasbeno umetnost, ker si ne mo-
re predstavljati blagoglasnega petja v tem 
j surovem jeziku«. Ni hotel slišati, da je v 
zmoti. Razumljivo je to, ker nI poznal na-
šega jezika in ni imel niti pojma o mehki 
duši in kulturnem delovanju našega naro-
da ravno na polju glasbe, ker se mu niti 
sanjalo ni, k&ko ta narod ljubi petje in 
kako je zavzet za pesem, kako ga spravlja 
pesem v vsem njegovem življenju od zi-
belke do groba, kako mu je tolažnica v 
teških časih in glasnica njegovih čustev v 
dneh veselja. To bi bilo par priprostih pri-
merov. Nikdar nas niso poznali In tudi 
danes ne poznajo duševnosti in kulturo 
našega naroda. Le neutemeljene predsod-
ke imajo o nas. Na podlagi teh sodijo o 
nas. Seveda — krivo I 
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plačno. Po obavi potrebnih formalrtet pri kve-
sturi in železnici bo vlak odšel tekom prihod-
njega tedna. Točni dan odhoda bo javljen v 
«Edincsti». Selitveni urad. 

Plačevanje naročnine za telefon. Višja di-
rekcija pošte in brzojava v Trstu objavlja: Od 
1. januarja 1922, dalcj se obroki naročnine za 
telefon ne inkasirajo več na domu naročnika, 
temveč jih mora naročnik plačali pri prisio,.nih 
telefonskih uradili. Naročnina se plačuje v 
?tirih obrokih, ki dospejo 1, januarja« 1. aprila, 
I. januarja 1922. dalje sc obroki naročnine za 
ročnik do 15. odnosnega mescca nc plača 
obroka, se mu prekine zveza. — Trst, 3. janu-
arja 1922. — Komisar Pascoli. 

Zahvala. Vodstvo slovenske zasebne šole v 
Trstu se toplo zahvaljuje .Marijini Družbi v 
Trstu za oblekcc, s katerimi so bili obdarova-
ni o božiču učenci naše šole. Bog povrni. 

Vodstvo, 
Boiičnica gojencev Kttmarjevc glasbene šole 

v Skednju se bo vršila na dan sv. Treh kraljev 
6. t. m. ob 4 in pol popoldne v veliki dvorani 
Gospodarskega društva^ v Skednju. Spored:' 

1. P. Zilcher («Iz mladih dni- in «ZIati časi-) 

Seja Krajevne posvetovalne komisije, 
Za v soboto 7. t. m. ob 11, uri prcdpoldne 
je napovedana seja K. p. k. Seja se bo vr-
šila v dvorani štev, 26 na Generalnem ci-
vilnem komisariatu. Dnevni red: 1. poro-
čilo predsednika in predsednikov odbo-
rov;; 2. mnenje o podaJišanju suspenzije 
rokov preskripcije (odredbi G. k. od 2, 
lebr. 1919, in 8. aprila 1919.) za nadaljnji 
dve leti in o raztegmtvi te ugodnosti iudi 
na podružnice inozemskih ustanov v novih 
pokrajinah. (Odlok sc ima vsak čas obja-
viti); 3. mnenje o raztegnili zakona o za-
varovanju proti neprostovoljni brezposel-
nosti na nove pokrajine; 4. mnenje o na-
ći i u za odlok o bolnišniških stroških; 5. 
mnenje o raztegni t vi zakona o javni var-
nosti na nove pokrajine; 6. mnenje o na-
črtu za odlok o utežih in merah; 7. sklep 
za poštni urad v prosti Kiki; S. sklep, da se 
mora vprašati K. p. k.t predan se spremeni 
sedanje slanje splošnih skladišč; 9. dnevni 
red Lazzarini o oživitvi industrije in go-
spodarstva v Julijski Krajini; 10. sklep za 
ustanovitev posebnega odbora za agrarne 
zadeve; lt. dnevni red Muralti o brezpo-
selnosti; 12. notranja ureditev K_ p. k. in 
njenih odborov. 

Kako izhajala oLavoraiorjs«. Med obema tr-
žaškima Lavoratorama^ se je vnelo te dni 
hudo prerekanje. Komunistični Lavora tor C= 
je v nekem svo*em člančiču obdolžil tukajinjo 
Zvezo pomorščakov, da podpira z denarjem 
pomorščakov -Lavoratorc Socialista Knjmi-
nisiični list trdi, da je Zveza pomorščakov na-
kazala v nekoliko dnevih socialističnemu gla-
silu 10.(KX) 1«" in naglasa, da so bili pomorščaki 
pro-ti takemu gospodarstvu, ki je v vsakem 
oziru protizakonito. Dalje je trdil komr.nistični 
»Lavcra to r cda je bil kapitan Bifli proti 
temu in da se je vdal !c vsled priii.-ka glavnega 
tajnika Zveze Giulicttija, ki je s svoje strani 
dovolil podporo socialističnemu Lavoratorjur 
vsled posredovanja poslanca Barutom;*. 

Tukajšnja Zveza pomorščakov se je čutila 
prizadeto ter je poslala obema proleterskima 
listoma daljšo izjavo, v kateri precej hudomuš-
no zavrača omenjene trditve kot lažnjive. La-
voratore Socialista^ pa je objavil včeraj s svoje 
strani dolg članek pod naslovom Tn kdo plača 
komunistični - Lavoratorc ?= List pravi, da sc 
je pred par rec^eci ustanovilo založništvo La-
voratore Socialista.= Tedaj se je list obrnil do 
vseh proletarskih organizacij in tudi do Zveze 
pomorščakov s prošnjo, mi kupijo delnice. Ker 
pa pripravljalni odbor ni aohil po več mesecih 
nikakega odgovora, se je o!>rnil do poslanca 
Baratona, naj posreduje pri osrednji Zvtzi v 
Genovi. Kmalu na to je tukajšnja Zveza po-
morščakov obveetila omenjeni pripravljalni 

odbor, da je osrednja zveza pripravljena kupiti 
za 5000 lir delnic. O svojem gospodarskem po-
ložaju pa pravi Lavoralcre Socialista^ ble-
deče: «Lavoratore Socialista- ima vsak mesec 
primankljaia okoli 25,000 lir. Kako se krije ta 
primankijaj. Na načm, ki deia čast naši stranki 
in našim tovarišem. Posebni pokrajinski shod 
socialistične zveze je uradno naložil vsakemu 
članu stranice, da mora prispevati 15 lir na 
mesec-a «Lavoratore Socialista^ pravi — - - c 
da se zbere na ta način 15.000 lir na me^ec. j vije bo prevzel prof. ar. Giorgto Kav&sins. 5>o-
Ostalo prispevajo deloma prostovoljni daro- delovali bodo znameniti italijanski in možem-
valci in deloma založništvo milanskega < Avan- i ski učenjaki. Članarina v udruženju 

^Biar.dole^ in < pelorale^. Toda pozneje je vi-
del, da ni ta «kšeft= za njegovo osebo. Zato je 
prišel pred dvema mesecema v naše mesto in 
se lotil drugega posla, ki mu je toliko nesel, 
da je lahko zahajal v najfinejše restavracije in 
se oblačil v najmodernejša oblačila. Do te 
stopnje mu je pripomogla sleparija. 

Bilo je 22. novembra L L Tedaj se je prikazal 
pri blagajni Italijan, kreditne banke gospod — 
ravno ta gospod, ki je prodajal svoj čas ko-
stanj —, ki se je izdal za Alojzija Fioria, in 
zahteval, naj se mu izplača potom nakaznice 
(za 10. tisoč lir). 10 tisoč lir. Blagajniku se je 
zdela nakaznica ponarejena. Zato je rekel Fio-
riju. naj počaka par dni, da se bo prepričal, kaj; 
je pravzaprav z nakaznico. Fioria je vzel to 
obvestilo v blagohotno naznanje in je odšel. 
Toda nazaj ga ni bilo več. Zakaj? Zato, ker je 
dobro vedel, da je nakaznica ponarejena in da 
lahko pride radi tega v navzkrižje s policijo. 
Kakor že rečeno: nakaznica je bila ponare-
jena. O tem je izvedela tudi policija in areti-
rala pred včerajšnjim gospoda, ki se ne piše 
Fioria temveč Ivan Danetti. Danettija, pri ka-

priznanj'e vrlim prirediteljem, in vsa časti 
"Omladini da je ona storila prvi korak k pre-
pjjrodu družabnega življenja v Gorici. -Omla-j 
dina> si pridobiva vedno večjih simpatij ini 
ugleda, ima že lepo število-članov, ki vztrajno! 
in marljivo više svoje plodonosno, a težavno I 
delo na polju prosvete. 

POZOR AMERIKANCI! Proda se posestvo 
obstoječe iz dveh enonaastropnih hiš, (v cui 
se nahaja siaroznana, dobroidoČa gostilna) 
gospodarskega poslopja, njiv in dveh vrtov, 
od katerih eden jc urejen za gostilno. Go-
stilna se nahaja tik farne cerkve v večjem 
kraju ob železnici. Ponudbe ped Ugodna 

lika - na upravništvo lista. 2241 priJika i 

Za aaše deco. Vatovčevi 50 L, Angel 5 L, 
C. 4 lire. — Denar hrani upravništvo. 

M. 

B o r z n a p a r o c i l a , 
Tečaifc 

Trst, dne 4. januarja 1922. 

a) Dvogovor; Samotno dete; Veselo potovanje. 
b) V večernji zarji; Vodomet; Na ledu. c) Ko-
račnica; Ob kolovratu; Ples snežink, d) Pesem; 
Valcer; Koračnica, ?. Dr. H. Riemann ( O 
žični* in <• Otroško veselje-}; a) Zadovoljnosi; 
Kljubovanje; Mali ljudje; Veseli otroci; Slo-
vesna koračnica; Slovo, b) ciklus etud: Nevih-
ta; Pastirski ples; Božična pesem; Božični zvo-
novi. c) Uspavanka; Pogumni jahač; Sankanje; 
Na saneh; Na vrtiljaku. 3. J. Pcnibaur sen. 
( Mojemu otroku^. Klavirski albuma in iz 
Božične sonate- a) Velika sreča; Božična noč; 

Otožnost; Kmečki ples, b) 'Schcrzo eoerglco. 
c) Božične sonate il. stavek (Božični večerj in 
111. stavek (Veselje ob Božičnem drevesu. — 
Odmor. 4. Čajkovskv (-Otroški album;, Letni] joča v ulic 
časi=> in dr.}: a) Ob kaminu; Nokturno«, b) 
Lajnarjcva pesem; V cerkvi; Kmet s harmoni-
ko; Polka; Zinioko jutro; Čarovnica v gozdu; 
Bazični vaicer; Romanca, 5. Anton Dvofak: 
Kmečka balada. Plesi: Lento grazio*»o; Presto. 

Med posameznimi točkami se recitirajo pes-
mi iz zbirk Karla Široka, Florjana Golarja in sen 
Franca Bevka. C e n e : Vstopnina 3 L. — Se-
deži I, vrste z vstopnino 5 L. Sedeži II, vrste 
z vstopnino 4 L, 

Mladinsko drušivo «Prosvela» pri Sv. 
Magd. bo imelo danes v četrtek ob 20. uri v 
prostorih Gospodarskega društva na Kolon-
kovcu svoj redni sestanek. Ker se bo na tem 
sestanku razpravljalo o proslavi obletnice dru-
štva in o vprašanju občnega zbora so člani 
naprošeni, da se sestanka polnoštevflno ude-
ležijo. Odbor. 

Jutri ob 4. vri pop, sc vrši božiČnica v dvo-
rani Delavskega konsumnega društva pri Sv, 
Jakobu, Sodelujejo gojenci otroškega vrtca 
pri Sv. Jakobu m mandelinistična skupina 
t Viktor Parma-, Zvečer ob —12 vrši se pa 
v isti dvorani ples. Pri plesu bo svirala isto-

Mar. 

tako mandolinistična skupina ^Viktor Parmas 
a vodil bo ples gosp. Josip Bizjak. Cisti doho-
dek jc namenjen za otroški vrtec pri Sv. Ja-
kobu in za to se pričakuje, da bo polnoštevilna 
udeležba rojakov dokazala, da hoče skrbeti za. 
gori toliko prepotrebni otroški vrtec. 

Kulturna ustanova Scienza ed Artc» v 
Trstu namerava izdajati v letu 1922. revijo 

dalje, ' Archivio di Scienza ed Arte. -> Direkcijo 
. a r l i n t v r k M f > A i r V O I f M V k t flp fiJordirt RflVfi<?ini 

ter poziva svojega komunističnega tovariša, naj se pošilja 
naj pove, kdo njega plačuje, ko je pač znano, Ugo Foseolo 2» Trst. 
da se izdaja za tisoč in več izvodov manj kot " — _ _ g 
socialističnega .Lavoratura Vsi v e d e , - J j l š V l | @ I t i a 
zatdjučuje socialistično glasilo — *da komuni-

Aretacija. Včeraj je bil aretiran Franc Per-
glasilo — -da 

sti kaj radi sprejemajo a da prav nič radi ne 
da ju jo. Dobiti potreben denar za komunistične nach, stanujoč v ljudskem prenočišču v ulici 
liste od komunistov ni lahko. Listi so predragi, Pondares, ker je tikradel Simoni Dobrickcvi 
to je znana stvar. Kdo jih torej plača? To stanujoči v ulici Carpison št, 12, 35 dežnih 
vpraSanic jc kočljivo in mi to raiuroemo.a | plaščev. 

Mi smo včeraj poročali, da so nekateri slin-! Otrok našel smrt v vreli vodi. 4 letni Jordan 
eafi obrazovati nekak proletarskl b'ok=. Po- Miiler, stanujofc z očetom v ulici Edmondo 

so spravili v zapor Corcneo. 
Nesreča na lesaem trgu pod škcdcjom. Dva 

delavca, in sicer 55 letni Cezar Tozzer, stanu-
joč v ulici Vergcrio št. 228, in 52 letni Andrej 
Fovat, stanujoč v ulici Molin grande št. 14, sta 
razkladala včeraj popoldne na lesnem trgu pod 
Škednjom tramove." Pri tem delu se jima je raz-
rušil kup tramov v skupni teži 3 q in ju pokril. 
To nezgodo so videli delavci. Iti so delali v 
bližjmi, in jima pritekli na pomoč. Na mesto 
nezgode jc prihitel zdravnik rešilne postaje in 
dal odpeljali oba poškodovanca v mestno bol-
nišnico. Njuno stanje jc opasno. 

Skrivnostne izginjenje acvraslenicne matere. 
Carmela Rendichova, mati dveh otrok, slactt-

Lorcnzo Bernini št. 6, je pobegnila 
pred včerajšnjim od doma. Kam je izginila, ne 
ve nihč?. Ugotovilo se jc, da je pred begom iz-
pila neko zdravilo, k? je bilo pomešano z opi-
jem. Rendichova, ki je ueviastenična, je sred-
nje postave in plavih las. Nosi sivo obleko. 
Kdor bi kaj vedel o nesrečni ženski, je napro-

dn se zglasi pri družini. 
Idealna ženska. Marija Pecchiarjcva, brez 

stalnega bivališča, je v pijanosti: razsajala na 
tekališcu V. li, III, Nejnemu rogovilenju sta 
napravila konec dva kr. stražnika. Odpeljala 
sta ženšče na policijo, kjer so jo utaknili v 
špehkamro. Tam si je hotela prerezati s stek-
lom žile na roki. Pozneje so jo odpeljali v bol-
nišnico. 

Utcpil se je. Kurjač na parniku »Remo^, ki 
je zasidran v stari prosti luki, Emil de Campo 
je pade! pred snočnjim po nesreči v morje in 
utonil. 

Oboroženi pijanec. Bilo jc pred snočnjirn ob 
pozni uri, ko je zapustil Marko Pastretto, sta-
nujoč v ulici del Solitario št. 5, neko gostilno 
v isti ulici. Ko je bil možakar na ulci in kričal, 
kot obseden, se je nabralo okoli njega mnogo 
ljudi. Tedaj je potegnil iz žepa samokres in ga 
hotel izprožitr proti navzočim. Toda usoda je 
hotela, da se je sam ustrelil v čeljust. Z avto-
mobilom rešilne postaje so ga odpeljali v bol-
nišnico. 

Sinček udaril očeta. Angel Berne t. stanujoč 
v ulici de: Gelsi Št. 3, *ma mladoletnega sinčka, 
ki zahaja zelo rad s rfabo družbo v gostilne. 
Tudi pred snftčnjmi se nahajal 2 družbo v 
gostilni v ulici del Toro. i edaj \e vstopil v go-
stilno njegov oče in ga. potviril naj gre domov. 

* Scienza To je pa sinčka tako razkačilo, da je udaril 
očeta s ključcin po levi roki. Očetu so dali 
prv o pomoč na rešilni posla ji-

Slaznež, ki bi bil kmalu zatrzmL Včeraj do-
poldne so pripela jI i v mesico bolniSnico 40 
letnega Antena Smacha, katerega so našli 
neki težaki pred staro presto luko malone 
zmrznega. Zdravniki so ugotovili, da ni Smach 
pri čisti pameti. Nesrečnež oma bivališča: da-
nes spi tukaj, jutri tam. ^ ^ 

re-

skus je propadel in ni se Čuditi 
Selitveni vlak. Kakor že javljeno, je naletel 

transport bivših javnih uslužbencev, ki sc je 
hnel izvršiti koncem decembra pr. !., na neke 
potežkoče pri gen. civ, komisariatu. Med dru-
gimi je interveniral v Rimu tudi poslanec dr. 
Wil£an v zadevi ter je prejel včeraj od sen. Sa-
late brzojavko, v kateri mu javlja, da je da! 
gen. civ. kemisariatu nalog, naj sc transport 
izvrši pod istimi pogoji kakor so se vršili do 
sedaj, t. j- za bivše javne uslužbence brez-

De Amicis št. 11, je padel pred snočnjim — ne 
ve se kako — v kad vrele vode. Rešili so ga 
stariši, a prepozno. Otrok ie umrl vsled hudih 
opeklin par ur pozneje. 

Elegantno oblečen slepar. Nekako pred dve-
ma mesecema se jc pojavil v našem mestu 
elegantno cblečen gospod, ki je zahajal v naj-
finejše restavracije, kjer je jedel in pil kol 
groi. Kdo mu je dajal denar za tako imenitno 
življenje? Ali je premožen trgovec? Kaj še! 
Nekoč je prodajal po Italiii pečen 

V e s t i z G o r I S k e s a 
SUvesirov večer v Gorici. Goriška <• Omla-

dinac je prercdila v dvocani hotela *Pri zlatem 
jelenu s, krasno uspel Silvestrov večer z boga-
tim in zelo zanimivim sporedom. Prireditev, 
prva po dolgem času, je privabila toliko ob-
činstva, da jc postala obSima dvorana kmalu 
pretesna. Občinstvo se je naslajalo ob zvokih 
domačih pesmi, katere je kaj lepo izvajal go-
riška kvartet, in burni aplavz je sledil vsaki 
točki programa. Po polnoči se je razvil 
animiran ples, ki jc trajal do zore. Vsa prire-
ditev je bila zelo prisrčna; toliko veselih in 
^dovoljnih obrazov se nc zbere iako zlepa 
skupaj v naših časih in naših krajih. Vso noč je 

kostanj, vladal najlepši red in disciplina, za kar gre vse 

P O D L I S T E K 

KAPITAN MARRYAT 

L e t e l i H o f a n d e s 
R o m a n £4) 

oDobro, dobro =, je pristavi] Mynheer Stroora, 
ki je izgubil vso duševno prisotnost, •bomo že 
videli, gospod kakor hitro se spet 
o, Bog nara pomagaj! — Izgubljeni smo 
gospodi O, gospodin 

Po teh besedah je stekel Mynheer Strocm 
proti kajuti, med dirom pa sc spotaknil nad 
medvedom, ki se mu je zapletel med noge in 
pri padcu je izgubil klobuk in lasuljo. 

»O, usmiljeno nebof Kje pa sem? Pomoči 
Pomoč! Pomagajte slavnemu superkargub 

• Hitro* je začel zapovedovati kapitan, •ni-
mamo več dosti časa; spravite v čolne kompas, 
pitno vodo in prepečenca — še pet minut pa 
J>o prepozno?-

Ručanje valov jc bilo tako silno, da je bilo le 
s težavo mogoče čuti kapitinova povelja. Myn-
hctr Stroooi pa je medtem ležal na krovu, kri-
čal, vpil in se otresaval ves Jtmeden 

Od obrežja je začel veli lahek v« 
klical Filip in razprostrl roke. 

«Res ie, toda bojim se, da prepozno. Pospra-
vite vse'potrebno v čolne in obnašajte se, mor-

I H B f l B f i i n H i l l l l 

veters jc za-

narji, pametno. Če sc veter ojači, je še nekaj 
upanja, da rešimo ladjo. 

Vse moštvo sc je že nahajalo v čolnih, na 
ladji so ostali le še ^tyn!icer Kicots, pomagači 
in Mynheer Stroom. 

Spet gremo proti toku,= je rekel Filip. 
Da; mogoče vendar rešimo ladjo.s je odvr-

nil kapitan. 
Ce traja v^ter Še deset minut, pa smo na 

varnem.^ 
Toda veter je ponehal in ladja, ki je že plula 

proč od nevarne obale je spet zašla v tokov je; 
toda zatem se je veter tako zelo ojačil, da je 
kapitanu vzklilo upanje, odpoklical je moštvo 
iz čelnov, Mynheerja Strooma so pobrali in ga 
odvedli v kajuto in še prej koi v eni uri jc bila 
jadernica izven vsake nevarnosti, 

»Potegnimo čolne na krov« je rekel kapitan, 
«predno pa se odpravimo k počitku se skupno 
zahvalimo Bogu, ki nam je poslal rešitev.^ 

Tekom noči je * šilinga preplul dvajset mor-
skih milj in drsel v južni siueri, Prdi jutru pa 
je spet napočilo brezvetrije. 

Mynheer Kloots je ostal dobro uro na krovu 
in se pomenkoval s Hillcbrantom o nevarnosti, 
ki itn je pretila preT*n]o noč in o Mynheer 
Stroomu in o njegovi trdesrčnosti, ko sta oba 
začuli divji krik, ki sc je razlegel iz kajute. 

»Ko j spet poireni to? Je li mož že ves efe 
pamet? Saj bo uničit vso kajutola 

V iein hipu je priletel superkargov Siuga. 
-Mvnhcer Kloots, hitre, hitro — pomagajte 

bo — umrl bo mojemu gospodu — po njem 
medved — medved —!-> 

•Medved? Medved Ivan, kajn se je začudil 
kapitan, *J;val je vendar tako krotka kot pes. 
Moram pogledat.^ 

Toda ni še napravil kapitan par korakov, ko 
je planil iz kajute prestrašeni superkargo, ob-
lečen v samo srajco, 

»Moj Bog! Moj Bog! AH naj se dam živega 
snesti?= je zakričal in tekel k sprednjemu delu 
krova, kjer je poskusil splezati po jaderniku, 

Mynheer Kloots je začudeno zrl za skaka-
jočim superkargom, nato pa je pohitel v ka-
juto. kjer je bilo res vse navskriž. 

Vsi predmeti »o bili prevrnjeni, škatije z la-
suljami stlačene, na po tleh ležečih lasuljah so 
se nahajali kosi razbitih loncev medu, ki ga je 
medvedek lizal z veliko slastjo. Ko je bila 
namreč ladja zasidrana v Miznem pristanišču, 
si je Mynheer Stroom pre skrbel od Hotentotov 
več posod medu, ki ga fe a«1o ljubil in ga dal 
slugi spravit? v kajuti. Ko jc to fritro alufa so-
bico urejeval je prišel medvedek čisto slučajno 
mimo in zavohal sladko jed. Medvedje so kot 
znano še strastneftt ljubitelji t« slalčice kot 
je bil Mynheer Stroom in zato poskusijo vse, 
da bi jo dobili v usta. Tudi nai Ivan je sledil 
svojemu nagonu, in šel za svojim nosom, ki mu 
jc kazal pot v kajuto, ko mu fe prestrašeni 
sluga vrata pred gobčkom zapri Ivan pa si je 
izsilil dostop v sobo. Razmetal fe ikatlje z 
lasuljami in pokazal pretečemu dugi vrsto 
belih zob, ki jih je spremljalo grozeče renčanje. 

JndrJtn̂ ka banka . * , 
Cosuiicii . • • • • * • • • . 274 
Dalniatia • . 200 Gcrolimich . * • , , ........ . J500 
Libcra Trlesiina , . , • . 4nl 
Uoy<i . . * . 132-.) 
l.ussino . . . « • » . • . 700 
Martinolicli • • • 131 
Oceanih • « • « • « • , ........ • . 248 
Prcmuda * • . 345 
Tripcovich . . . . . . * • . ?A\ i 
Ampclca . . . . . . . . 600 
Cement Dalmati.i . , . . . . . . . . . . • 335 
Cement Spala to . . . . « . . . . . . . . . >61 

Tuje valuta »a tržaškem treu; 
ogrske Uroke 3.35 4,— 
nvstrijsko-nemške krone —.40. — —.45 
Češkoslovaške krouc . * • • . . . 3620. — 37— 
dinnrji . . • . . . . . • . . . * <> i.— — 35.— 
le j i . . • • « . * « « « » . . . . 1(3-—. — 17.75 
marke . . . . . . • • * • * • * • 12.35 — 13.35 
dolarji . . . . . . . 
francoski franki . . . 

• • . • . 23.— — 23.25 dolarji . . . . . . . 
francoski franki . . . 18?5 50 — 189.— ! 
Švicarski franki . . . . • . . * • 457,— — 460.—! 
angleški fncii papirnati . . . . • • 'i •— — 98 50 
angleški funti, zlati . . . . . . l i l — na— 
napolccni . . . . *»8.50 89.50 

m i K i l i 

S P O S O j l l ! 

registrovana zadruga z omejenim 
iiraduje v svoji lastni 

n i k a T o r r e b i a n c a š t e v . 

poroškum, 
hiši 

19, i. rt. 

Sprejema navadne hranilne vloge na 
knjižice, vloge na tekoči račun in vlogt 

za čekovni promet, ter Jih obrestuje 

p o 

SOBICO s hrano ali brez te oddam. Via Colo-
gna 23, vrata 10. 23 

večje in stalne vloge po dogovoru. 
Daje posojila na vknjižbe, menjice, za-
stave in osebne kredite. — Obrcsina 

mera po dogovoru. 

Uradne ure za stranke aa 9 (io J 3. 
Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt. 

Št. telet. 25-U7. 
a a ^ B — — E Z&SeEESEme 

STARO ŽELEZO, baker, med, svinec kupujem 
v vsaki množini, Mieheucich, Via S. Fran- j 

10. 24] cesco 
TRINADSTROPNA hiša s Siirimi sobami, dve-

ma kuhinjama in skladiščem 120 m- se pro-
da za L 16,000. Naslov j*ri npravništvu, 25 

IZKUŠENA babica sprejema noseče 
dom. Via Chiozza 50, pritličje. 

tudi 

S r e b r n e k r o n e 
kupujem in plačujem po cenah, ki jih drugi 

ne morejo plačati. (10J.v 

Via Pondares št. 6, h 
HIŠO, v bližini postaje Podbrdo in star mlin, 

vodna moč za uporabo električne sile pro-
dam. Cena po dogovoru. Tomaž Mihclač, 
Podbrdo ob Bačt. 21 

IZVEŽBAN brivski pomočnik išče službe za 
takoj. Lovrenc Marinič, Sv. Martin, Kojsko 
v Bdrih. 22 

UGLAŠEVANJE glasovirjev, vsakovrstne po-i 
prave in lekcije v vijolini. Tunini, Via Foscolo 

št- 6, vrata 13. 2365 
NOVE POSTELJE L 95.—. vzmeti L 55.—. 

volnene žimnice L 90.—, iz merske trave 
45.— nočne omarice, umivalniki, chiffo-
niers, oca are in pohištvo za poplno sobo po 
izredno nizkih cenah. Foaderia 3. 

ZALOGA POHIŠTVA v via Udine 25. Nov do-
hod spafeih seb iz mahogonovega, bukove-
ga, jesenove^a in pušpanovega lesa, jedilnih 
sob, popolnih kuhinj, umerikanskega pohi-
štva xa pisarne in stolić za gostilno. 16 

Srsfcne Krone In zsato pla-

čujem po ntilufšjiit cenah 

A L O J Z I J P O V H 

Trst, Piazza GariD&ld! š t l 

(prej Barriera) 

GOSPODIČNA absolventinja slov. dvoruzred-
ne trgovske Solc v Ljubljani, z enoletno 
prakso, zmožna slovenščine, nemščine, de-
loma italijanščine in srbohrvaščine v govom zlatičillč, 
in pisavi, knjigovodstva, dopisovanja ter slo-' 
venske stenografije, iSčc primernega mesta 
pri kaićem zavodu ali večjem podjetju. Po-
nudbe pod Nastopa na upravništvo. 18 

lisičje, diliurjeve, vidrine, jaz-
bečeve ter zajčeve 

2LATO in »rebrne krorse pi^rn ve« !cot dru£ 
kupci Albert Pevb. Marziai 46 {v bliiini 
drvenega trgaj. 

STEKLENE ŠIPE vsake vrste in mere. Prodaja j plaČUjC pO najvišjih Ceiiall. 
debelo in drobne. Postrežba na dom, 

št. 3 (Hotel 

61 
na deoeio in 
Cene zmerne. Piazza Oberdan 
Europa) telefon 44-23. 

D. W!NDSPACH, 
55 Battisti ( S t a d i o n ) 

Trst, Via 
št. 10, II. 

Cesar e 
nadstr . 

NOVE POSTELJE iz irde£a lesa L i 00.—, vz-
meti 55.—, '/imnice 40.—, umivalniki^ nočne 
omarice, criffcniers, spalne sobe od L 1900 
dalje. Fonderia 12- L desno. 

KRONE srebrne in zlate, plačuje po najvišjih 
cenah Pertot. Via S. Francesco 15. II. 50 

BIOGLOBIN, najboljše krepilno sredstvo za 
slabokrvne ženske in otroke. Letošnje prvo-
vrstno ribje olje se dobiva v lekarni v II. 
Bistrici. 6 2 

. Večja trgovina s poljščinami 
išče <13) 

: : A G R O N O H A s : 
M končal visoke šole ter opravitalKa, 
ki je povoljno končal poljedelsko šolo, vešč 
poleg slovenskega tudi laškega jezika. — 
Ponudbe na pisarno dr. T u m 4 v Gorici. 

Trst, M m Grumula i t 2 . 
Velika zaloga istrskega belega in črnega 
vina, kakor tudi vermouta, maršale 

in tropinovke. 

Vina za tranzit nasproti trgovini, 
Hangar molo Vcnezia. cu 

Telefon 24-95. Brzo]av : Raccco 

[ p IT—rmuHir*^"*1^1^™ 

PRI SV. JAKOBU 
Via O l u s e p p « Caprln 5 

dobite v 

{ e v l j a r n i c i f o r c e s s i n 
najtrpežncj?e v 

O B U V A L O Z A M O Š K E , Ž E N S K E I N DEČKE. 
Specijaliteta otroškega obuvala. 

C m i « p o s e b n o z m e r n o . Postreltoa točna. 

BANKA , . 
sprejema vloge n o hranilne Knjižice, žiro in druge v l o s e pod n a l M e W w g o ] L i S p i l i s » e n i t 

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji - .-»«-..1™« 

I M I I B H I I I 

I m m i Celje, D u M R , Kotor, Kran] , m -

m s l iana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, 

u I tu l i t t i l n i k Tnifnr. Zaoreb. T r s t , W l e n . 

I Poslovne z o e z e z f t e m l veUlml Kroji®tu-In Inozemstva = 


